AVVISO DI PROCEDURA COMPARATIVA PUBBLICA PER  L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA PER LO SVILUPPO DELL’ATTIVITA’ DI PROMOZIONE ED INFORMAZIONE DEL PROGETTO EUROPEO PLANET DESIGN 
IL DIRIGENTE – SETTORE POLITICHE ATTIVE DEL LAVORO, FORMAZIONE PROFESSIONALE, ATTIVITÀ ECONOMICHE, UNIVERSITÀ,
In attuazione del Progetto Europeo PLANET DESIGN, Innovation through design for a competitive and sustainable society - 1G-MED08-377- approvato con notifica ufficiale dell’Autorità di Gestione (Managing Authority MA) ai Progetti approvati a finanziamento del 18 Febbraio 2009, in accordo con la decisione del Comitato di Selezione del Programma MED del 4 e 5 Febbraio 2009;
Visto il Regolamento (CE) N 1080/2006 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 5 Luglio 2006 sul Fondo di Sviluppo Regionale Europeo (European Regional Development Fund ERDF);
Visto il Regolamento del Consiglio (CE) N. 1083/2006 dell’ 11 Luglio che stabilisce le disposizioni generali sul Fondo di Sviluppo Regionale Europeo, sul Fondo Sociale Europeo e il Fondo di Coesione;
Visto il Regolamento della Commissione (CE) N. 1828/2006 dell’ 8 Dicembre 2006 che precisa le regole per l’attuazione del Regolamento del Consiglio (CE) N. 1083/2006 che stabilisce le disposizioni generali sul Fondo di Sviluppo Regionale Europeo, il Fondo Sociale Europeo, e il Fondo di Coesione e del Regolamento (CE) N. 1080/2006 del Parlamento Europeo e del Consiglio sul Fondo di Sviluppo Regionale Europeo.

Conformemente

· alla comunicazione della Commissione del 5 Luglio 2005 – Politica di Coesione a supporto dello sviluppo e lavoro – Linee guida strategiche per la Comunità, 2007-2013 COM (2005) 299;
· alla Decisione C (2007) 6578 della Commissione Europea che approva il Programma Operativo MED 2007-2013;
· alla Direttiva 2004/18/EC del Parlamento Europeo e del Consiglio del 31 Marzo 2004 sul coordinamento delle procedure di aggiudicazione degli appalti pubblici, contratti per forniture e servizi pubblici;
· ai Regolamenti nazionali sui bandi di gara, aiuto di stato, approvvigionamento pubblico e pubblicità
· ai Regolamenti della Commissione che stabiliscono le disposizioni per i Fondi IPA:

- Regolamento (EC) N. 1085/2006 del 17 Luglio 2006 che delinea uno Strumento per Assistenza alla Pre-adesione (IPA);
- Regolamento (EC) N. 718/2007 del 12 Giugno 2007 che stipula l’applicazione del Regolamento del Consiglio (CE) N. 1085/2008 che delinea uno Strumento per Assistenza alla Pre-adesione (IPA);
Con riferimento al Programma Operativo MED (PO) approvato dalla Commissione Europea con Decisione C-2007-6578;
Con riferimento alla Guida d’implementazione del Programma MED approvato dal Comitato di Monitoraggio (Monitoring Committee MC), 24 e 25 Gennaio 2008;
Valutata l’esigenza di avvalersi di una società altamente qualificata per la gestione di attività di promozione e informazione dei Progetti Europei  nell’ambito di programmi finanziati direttamente dall’UE;
Tenuto conto che, seppure l’importo del servizio – IVA esclusa – è pari ad euro 20.000 e quindi consentirebbe di utilizzare le procedure del cottimo fiduciario di cui all’art. 125 – comma 11 -  del D. Lgs 163/2006, si ritiene di emettere un avviso pubblico aperto, al fine di individuare società altamente qualificate in numero adeguato ad effettuare una comparazione ampia, in modo tale da poter individuare la migliore società possibile e garantirsi il servizio più qualificato;
INDICE
una procedura di valutazione comparativa con il metodo dell’offerta economicamente più vantaggiosa ( art 83 del D. D.Lgs. 163/2006) per l’individuazione di una società cui affidare il servizio di assistenza tecnica per lo sviluppo dell’attività di promozione e informazione del progetto Planet Design, finanziato dall’UE alla Provincia di Como nell’ambito del Programma MED - programma di Cooperazione trasnazionale 2007-2013.

E’ possibile presentare domanda di partecipazione alla procedura selettiva, per la quale si dovranno possedere e documentare i relativi requisiti specifici:
Esperienza professionale 
Società esperta in progettazione e gestione di progetti europei nell’ambito della cooperazione nazionale ed europea con particolare riferimento alle funzioni di management e di comunicazione.

Requisiti generali

· immunità da condanne che comportino l’interdizione dai pubblici uffici
· esperienza documentata, non inferiore a dieci anni, in progettazione, coordinamento e gestione di progetti finanziati nell’ambito di programmi UE;

· la Società deve avere una sede in Lombardia ed una a Bruxelles;

Requisiti professionali

- Conoscenza delle procedure gestionali dei progetti europei nell’ambito della cooperazione nazionale ed europea (programmazione 2007-2013);
conoscenza degli obiettivi delle azioni di comunicazione e diffusione contenute nei manuali operativi del programma MED;

- conoscenza delle tecniche e degli strumenti per la comunicazione orale (riunioni, convention, open gates, ecc.) e scritta (comunicati stampa, newsletter, ecc.);

- conoscenza delle lingue: inglese, francese e spagnolo;

esperienza nella produzione di prodotti e strumenti di comunicazione multimediale, multilingua a valenza europea;

- esperienza di pianificazione, gestione e controllo dei mezzi di comunicazione;

- la società deve dedicare al progetto almeno tre figure professionali con le seguenti caratteristiche:
· 1 ricercatore senior, con almeno 10 anni di esperienza nel management di progetti europei;

· 1 esperto, con almeno 5 anni di esperienza nella gestione della comunicazione di progetti europei;

· 1 tecnico, con almeno 5 anni di esperienza nel supporto all’attività di diffusione e trasferimento dei risultati dei progetti europei.
Tali figure saranno oggetto di specifica valutazione nel merito da parte della commissione giudicatrice, ai fini dell’attribuzione di un punteggio che – insieme a quello determinato dalla valutazione del progetto - concorrerà alla valutazione complessiva dell’offerta.

In particolare, verrà attribuito un punteggio crescente ( fino a 30 punti su 100) in ragione della maggiore esperienza e professionalità, documentata  dal curriculum di ognuna delle tre figure professionali, posto che comunque deve esserci almeno l’esperienza minima qui richiesta, che non sarà oggetto di attribuzione di alcun punteggio, in quanto necessaria per l’ammissione. 
Prestazioni richieste:

- predisposizione e gestione del piano di comunicazione nel rispetto del programma MED – progetto Planet Design, ID 1G-MED08-377, approvato con decisione del Comitato di Selezione in data 4 e 5 febbraio 2009;
 elementi minimi del progetto:
· identificazione e selezione dei mezzi e degli strumenti di comunicazione;

· confronto/coinvolgimento dei partner a livello nazionale ed europeo;

· partecipazione alle attività di informazione e promozione del progetto;

E’ inoltre richiesto l’impegno a lavorare in stretto raccordo con il coordinatore generale ed i partner nazionali ed europei del Progetto per garantire un’efficiente assistenza per lo sviluppo dell’attività di promozione e informazione del progetto, assicurando la presenza, quando richiesto dalla Provincia di Como, allle riunioni ed incontri presso qualunque dei partner del progetto.
1. PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Le domande, firmate dal legale rappresentante a pena di esclusione, dovranno pervenire, a pena di esclusione dalla selezione,  tramite servizio postale con raccomandata a/r, redatte sul modulo allegato al presente avviso, in busta chiusa con l’indicazione del mittente, a 
Provincia di Como Settore Politiche attive del lavoro, Formazione Professionale, Attività economiche, Università Via Volta n. 44, 22100  COMO
entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 14 settembre 2009.
Per quanto riguarda le domande inviate via posta, ai fini del rispetto dei termini qui previsti, sarà  esclusivo onere della società effettuare la spedizione in tempo utile ai fini della ricezione del plico stesso da parte della Provincia entro  le ore 12 del 14.9.2009, essendo esclusa ogni responsabilità della Provincia stessa per eventuali disguidi del servizio postale che determinassero l’arrivo del plico dopo tale scadenza.
Le domande potranno essere consegnate anche brevi manu (dal lunedì al giovedì dalle 9,00 alle 12,30 e dalle 14,30 alle 16,30 e il venerdì dalle 9,00 alle 12,30) nelle modalità e tempi sopra indicati.

In questo caso, ai fini del rispetto dei termini, farà fede esclusivamente il timbro di ricezione da parte del Settore Politiche attive del lavoro, Formazione Professionale, Attività economiche, Università, Via Volta n. 44 – 22100 – COMO. 

Saranno escluse tutte le domande pervenute dopo la scadenza sopra riportata, tenuto conto di quanto previsto rispetto alle spedizioni postali. 

Sulla busta dovrà essere indicata, come condizione di ammissibilità la dicitura:
“assistenza tecnica per lo sviluppo dell’attività di promozione e informazione del progetto Planet Design.”
Non saranno ammesse domande:
· effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l’affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come previsto dall’ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo
· effettuate da soggetti privi dei requisiti generali e  professionali richiesti
2. DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE
Alla domanda di partecipazione i candidati devono allegare la seguente documentazione:
· Certificazione da cui risultino i poteri di firma del legale rappresentante;

· Fotocopia del documento di identità in corso di validità del legale rappresentante;  
· Certificazione attestante i requisiti soggettivi richiesti;

· Progetto coerente con i requisiti minimi richiesti; 

· ogni altra documentazione che gli interessati riterranno utile produrre al fine di una migliore valutazione dei requisiti e delle competenze necessarie per la gestione delle prestazioni richieste.
3. 
VISIONE DEL PROGETTO

Tenuto conto che, al fine di predisporre quanto richiesto, è indispensabile la conoscenza approfondita del progetto Planet Design, lo stesso potrà essere richiesto presso il Settore Politiche attive del Lavoro, Formazione Professionale, Attività economiche, Università, Via Volta 44, Como, a partire dal giorno 1 settembre. (Rif.: Dott. Guido Martinelli, tel. 031.230.360)
4. MODALITA’ DI VALUTAZIONE DELLE DOMANDE E FORMAZIONE DELLE GRADUATORIE

La valutazione comparativa, con il metodo dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 83 del D. Lgs. 163/2006, è intesa ad accertare l’idonea qualificazione e competenza delle società candidate rispetto alle funzioni proprie del profilo richiesto.

Preliminarmente, ai sensi dell’art. 84 del D. Lgs. 163/2006, verrà allo scopo costituita e nominata dal Dirigente del Settore Politiche attive del Lavoro, Formazione Professionale, Attività economiche, Università un’apposita Commissione.

Le candidature pervenute saranno valutate procedendo alla formazione di una graduatoria in ordine di  punteggio per l’incarico di assistenza tecnica per lo sviluppo dell’attività di promozione e informazione del progetto Planet Design. 
I criteri di valutazione saranno i seguenti:

· attribuzione di un punteggio massimo di 70 punti su 100 per i profili tecnico-qualitativi del progetto presentato; 
· attribuzione di un punteggio massimo di 30 punti su 100 sulla base della valutazione nel merito del curriculum professionale di ognuna delle 3 figure professionali richieste nel presente avviso.    
Al termine della procedura di valutazione la Commissione redigerà un verbale delle operazioni compiute, in cui darà conto delle specifiche valutazioni espresse nei confronti delle società candidate, ed una graduatoria sulla base del punteggio complessivo conseguito dalle società stesse.

5. VALIDITA’ DELLE GRADUATORIE

La graduatoria avrà validità solo per la gestione del Progetto Planet Design - programma UE MED

6. TIPOLOGIA E DURATA DEL SERVIZIO
La durata del servizio sarà: dalla firma del disciplinare d’incarico (indicativamente entro il 30 settembre 2009) al 30 settembre 2011 (data di prevista chiusura del Progetto), salvo eventuali proroghe accordate dall’Autorità di gestione del Programma MED. 

L’attività sarà svolta senza vincoli di subordinazione, senza obblighi di osservanza di orari d’ufficio, ma con l’impegno di assicurare la propria presenza presso la Provincia e/o le la sede dei diversi partner coinvolti nella gestione del Progetto in relazione alle esigenze e alle modalità da concordare con il responsabile del Servizio.

7.  IMPORTO COMPLESSIVO DEL SERVIZIO
Il corrispettivo onnicomprensivo del servizio di assistenza tecnica per lo sviluppo dell’attività di promozione e informazione del progetto Planet Design è stabilito in € 25.000,00 (IVA COMPRESA). A tale riguardo verrà firmato apposito contratto tra le parti, che conterrà anche l’indicazione dei tempi e delle modalità di pagamento dell’importo stesso. 
8. CONDIZIONI DI TUTELA DELLA PRIVACY

Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 si informa che i dati relativi ai candidati saranno oggetto di trattamento, anche con l’ausilio di mezzi informatici, limitatamente e per gli scopi necessari alla procedura oggetto del bando. Titolare del trattamento è la Provincia di Como.

9. CONTROLLI AI SENSI DEL DPR 445/2000

La Provincia di Como si riserva di effettuare controlli sulla documentazione presentata a corredo della candidatura ai sensi del DPR n. 445 del 28/12/2000.

        Il Dirigente
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