OGGETTO: SETTORE LAVORO – CONSIGLIERA DI PARITA’ - Incarico professionale alla dott.ssa Cinzia Miani per eventuali azioni in giudizio di lavoratrici che si ritengono discriminate sul luogo di lavoro a supporto dell’Ufficio delle Consigliere di Parità Provinciali.  
Impegno di spesa euro 2.351,00
IL DIRIGENTE DEL SETTORE
Premesso:    

· che il legislatore ha espressamente previsto e promosso, attraverso le leggi n. 164 del 22 giugno 1990 e n. 125 del 10 aprile 1991, l’istituzione presso tutti gli Enti Locali, di organismi consultivi e di supporto all’attività degli Amministratori, tesi a tutelare i diritti e le opportunità tra uomo e donna preservando l’uguaglianza tra i sessi, rimuovendo ogni discriminazione diretta ed indiretta nei confronti delle donne ed ogni ostacolo di fatto limitativo della parità; 

· che sulla base del D.lgs 196/2000 le consigliere di parità svolgono funzioni di promozione  e di controllo dell’attuazione dei principi di uguaglianza e di opportunità e di non discriminazione per donne e uomini nel lavoro;

· che l’art. 9 del D.Lgs. n. 196/2000 prevede l’istituzione di un Fondo Nazionale per le attività delle consigliere e dei consigliere di parità, alimentato dalle risorse di cui all’art. 47, comma 1, lett. D), della legge 17 maggio 1999, n. 144; 

Considerato che le Consigliere di Parità della Provincia di Como hanno previsto, tra le altre attività, anche la creazione, mediante avviso pubblico sui quotidiani locali, di un albo provinciale composto da avvocati/e giuslavoristi a cui fare riferimento in caso di presunte discriminazioni nei confronti delle lavoratrici;

Richiamata la Deliberazione di Giunta n. 353 del 27 novembre 2008 con la quale si approvava il bando per la costituzione di un l’elenco di avvocati a supporto dell’Ufficio delle Consigliere di Parità Provinciali per eventuali azioni in giudizio di lavoratrici che si ritengono discriminate sul luogo di lavoro; 

Preso atto che l’Avviso è stato pubblicato sul sito della provincia lavoro.provincia.como.it nella sezione bandi e all’Albo pretorio dell’Ente come disposto nella citata Deliberazione di Giunta; 
Richiamata la Determinazione Dirigenziale n. 46/2009 del 20 gennaio 2009 con la quale si nominava la Commissione di valutazione per le domande pervenute per la costituzione dell’elenco di avvocati citati in narrativa; 

Richiamata la Determinazione dirigenziale n. 442 del 08/04/2009 con la quale venivano approvati i verbali e l’elenco di professionisti esperte/i in Diritto del Lavoro e in Materia Antidiscriminatoria a supporto dell'Ufficio della Consigliera di Parità. 
Visti i verbali della commissione di valutazione riunitasi nei giorni 5 febbraio e 18 marzo 2009 per la costituzione di un elenco di avvocati a supporto dell’Ufficio delle Consigliere di Parità Provinciali per eventuali azioni in giudizio di lavoratrici che si ritengono discriminate sul luogo di lavoro;  

Considerato che, come risulta dai verbale e dalla documentazione agli atti, l’avvocato Cinzia Miani risulta essere presente in tale elenco;
Considerato che per le attività dell’ufficio delle Consigliere di Parità risulta necessaria una tale figura professionale per sviluppare le seguenti attività:

· l’assistenza alle problematiche afferenti il diritto del lavoro e antidiscriminatorio per le lavoratrici che si rivolgono all'ufficio delle consigliere di parità;

· l'assistenza alla formulazione e/o revisione degli atti comuni e di ordinaria amministrazione;

· la predisposizione di pareri ad uso interno;

· la presenza durante gli incontri con rappresentanti dell'azienda,

· la predisposizione di atti preliminari o definitori purché in ambito stragiudiziale.

Visto il curriculum (Allegato B) della dott.ssa Cinzia Miani attestante l’esperienza e le competenze maturate dalla stessa nell’ambito specifico delle pari Opportunità nonché la disponibilità della medesima a svolgere le prestazioni richieste dalle Consigliere nell’ambito dell’iniziativa in corso per un compenso complessivo e non superabile di € 2.351,00 comprendente tutte le spese preventivabili ad un costo orario di circa € 78,36 per un monte ore di 30;
Considerato che il costo orario previsto come compenso per la collaborazione della dott.ssa Bedetti Chiara è congruo rispetto ai costi di mercato per la specifica attività richiesta; 
Visto il disciplinare d’incarico che si allega alla presente determinazione dirigenziale sotto la lettera C per costituirne parte integrante e sostanziale;

Richiamato l’art. 7 – comma 6, 6-bis, 6-ter del D.Lgs. n. 165/2001 così come modificato dall’art. 32 del d.l. 223/2006;

Richiamata la deliberazione di Giunta Provinciale n. 163 del 16/07/2009 ed a successive richieste della Corte dei Conti, con la quale, in ottemperanza di quanto stabilito dalla Legge 133/2008 si è provveduto a integrare e modificare il Regolamento concernente l’Ordinamento degli uffici e dei servizi per la parte relativa al conferimento di incarichi di collaborazione, studio, ricerca o consulenza a soggetti estranei all’amministrazione;

Richiamati e Rispettati i disposti del nuovo Regolamento sopracitato, attinenti gli affidamenti diretti di incarichi, in quanto l’individuazione della collaboratrice è avvenuta a seguito di una procedura selettiva che teneva conto del possesso di specifica competenza in materia di Pari opportunità, e sulla base di criteri di selezione pre-determinati nell’avviso sulla base dei quali è stata stilata la graduatoria finale da parte di una commissione di valutazione; 

Visto l’art. 7 del D. Lgs. 165/2001 così come modificato della Legge 244/2007;

Vista la legge 244/2007, in particolare l’art. 3 – comma 56  e comma 76;   
Visti gli artt. 163 e 192 del TUEL 267/2000;

DETERMINA
1. di affidare per i motivi in premessa specificati, alla dott.ssa Cinzia Miani nata il 12 gennaio 1961 a Como e residente a in via Jacopo da Rezia – 22100 Como -  e domiciliata in via Dante Alighieri, 37 – 22100 Como - C.F. MNI CNZ 61A52 C933B – l’incarico professionale nell’ambito dell’attività di consulenza e di supporto per eventuali azioni in giudizio di lavoratrici che si ritengono discriminate sul luogo di lavoro per i casi e per le situazioni antidiscriminatorie; 

2. di approvare il disciplinare d’incarico allegato al presente provvedimento, sotto la lettera C, in cui sono definiti gli obiettivi, i costi, le modalità di gestione del rapporto per un compenso complessivo e non superabile di € 2.351,00 (duemilatrecentocinquantuno) comprendente tutte le spese preventivabili ad un costo orario di circa € 78,36 per un monte ore di 30 a titolo di compenso lordo omnicomprensivo (da intendersi al lordo di IVA e di qualsiasi onere sociale, fiscale, previdenziale a carico del lavoratore e della Provincia);

3. di impegnare a favore della suddetta la somma complessiva di € 2.351,00 al capitolo 15084 cod. bil. 1090303 c.c. 13, Bil 2009, PEG 2009 del Servizio 3 - Politiche Attive del Lavoro, programma n. 7, progetto n. 5, finalità n. 4;
4. di dare atto che quanto sopra determinato è conforme al PEG in premessa specificato.
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