Determina n. 637 del 07/05/2008

Oggetto:Affidamento incarico di collaborazione continuativa a progetto alla Dott.ssa Loris Erba 

afferente l’implementazione del nuovo software di gestione dell’Albo del Volontariato

di Protezione Civile. Impegno di spesa  Euro 19.887,10= oneri inclusi.



IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO PROTEZIONE CIVILE

VISTA  la Legge Regionale 5 gennaio 2000, n. 1 recante norme per il riordino del sistema delle autonomie in Lombardia, in attuazione del D.Lgs. 31 marzo 1998 n.112 e della Legge 15 marzo 1997, n. 59 ed in particolare: 

· l’art. 3, comma 164 che prevede l’istituzione dell’Albo Regionale del Volontariato di protezione civile, relativamente alle associazioni e ai gruppi, suddivisi per competenze professionali e specialità e articolato a livello regionale, provinciale e comunale;

· l’art. 4, comma 20, paragrafo p), che assegna alla Regione la tenuta del registro regionale delle organizzazioni di volontariato a carattere regionale o nazionale, secondo i requisiti e le modalità previste dalla Legge Regionale sul Volontariato ( L.R. 24 luglio 1993,n.22);

· l’art. 4, comma 46 che attribuisce alle Province la competenza alla tenuta della Sezione Provinciale del Registro regionale delle organizzazioni di volontariato operanti nell’ambito del territorio provinciale, da esercitarsi secondo i requisiti  e le modalità previste dalla Legge Regionale sul Volontariato (L.R. 24 luglio 1993,n.22);

VISTA altresì la deliberazione della Giunta Regionale n.7858 del 25 gennaio 2002 con la quale si stabiliva di istituire, a partire dal 1 marzo 2002, le undici sezioni provinciali dell’Albo Regionale del Volontariato di Protezione Civile e di trasferire alle Amministrazioni Provinciali la tenuta delle suddette Sezioni Provinciali dell’Albo Regionale medesimo;

RILEVATO che, con la medesima deliberazione, la Giunta Regionale dava atto che con successivo provvedimento si sarebbe dato attuazione al disposto previsto dall’art. 4, comma 48, della sopra richiamata Legge Regionale 1/2000 e conseguentemente si sarebbe determinato l’ammontare del finanziamento  per l’esercizio delle funzioni conferite alle Province comprendenti, tra l’altro, la tenuta della Sezione Provinciale del Registro;

ATTESO che dal 1° marzo 2003 la Provincia di Como gestisce il suddetto Albo comprendente 54 Organizzazioni di Volontariato di Protezione civile, suddivise in 37 Gruppi Comunali e 17 Associazioni, per un totale di circa 1300 volontari operativi, esperti nelle seguenti specializzazioni di Protezione Civile: Antincendio Boschivo,Cinofili- Ricerca persone, Comunicazioni, Logistica e Soccorso, Sommozzatori e Soccorso Nautico;

PRESO atto che la Regione ha predisposto un’Anagrafica dell’Albo del Volontariato di Protezione Civile accessibile via Web e che, in applicazione della deliberazione della Giunta Regionale n.7858 del 25 gennaio 2002 sopra citata, si rende necessario procedere all’implementazione e caricamento dei dati dell’Albo di Volontariato di protezione civile provinciale, provvedendo inoltre allo sviluppo del nuovo software della Regione Lombardia e curando in particolare le modalità di implementazione dei dati, la validazione degli stessi e l’utilizzo dei sistemi informativi geografici (GIS);

CONSIDERATO che attualmente il Servizio Protezione Civile è impegnato nella predisposizione  delle Linee Guida del  Piano di Emergenza di Protezione Civile nelle quali verranno preliminarmente definite le modalità di redazione  e di gestione dei piani single-risk, sia per la raccolta ed organizzazione dei dati, sia per le fasi di resa degli elaborati finali; 

RILEVATO che detta fase verrà sviluppata attraverso la messa in disponibilità dello specifico know-how in materia di protezione civile e supporto al personale del Servizio Protezione Civile della Provincia secondo un processo formativo del tipo ricerca-azione nel quale il programma didattico, declinato in un calendario di incontri, è volto a  garantire, ai soggetti partecipanti al corso, opportuni ambiti di apprendimento attivo, consentendo agli stessi di confrontarsi con la realtà operativa dai medesimi vissuta nell’ambito operativo;

ATTESO che il carico di lavoro in capo al personale interno, per quanto sopra indicato, non consente allo stesso di seguire i complessi  adempimenti connessi al nuovo programma di  gestione dell’Albo del Volontariato, per cui si rende necessario ricorrere a personale esterno;

RITENUTO di procedere, previa verifica della sussistenza dei requisiti soggettivi ed oggettivi richiesti dalla vigente normativa e dal Regolamento per l’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, all’affidamento diretto dell’incarico in argomento in applicazione analogica dell’art.. 125 del Decreto Legislativo 163/2006,  in quanto il corrispettivo previsto è inferiore a Euro 20.000,00=;

DATO atto che l’incarico in argomento viene finanziato con appositi fondi assegnati dalla Regione Lombardia per l’esercizio delle funzioni trasferite in materia di protezione civile e, segnatamente, per la gestione delle Organizzazioni di Volontariato iscritte nella Sezione Provinciale dell’Albo Regionale;  

EVIDENZIATO che presso il Servizio Protezione Civile la Dott.ssa Loris Erba, residente  ad Anzano Del Parco (CO), Via Provinciale,11, ha svolto un incarico di collaboratrice continuativa a progetto, terminato il 20.04.2008, consistente nella collaborazione a supporto dei Settori Ecologia ed Ambiente e Protezione Civile per la raccolta dati finalizzata alla realizzazione di uno studio riguardante l’emergenza idrica territoriale e le relative connessioni con il Piano di Emergenza Provinciale, in fase di predisposizione;

RITENUTO di individuare nella Dott.ssa Loris Erba la persona idonea alla quale affidare l’implementazione del nuovo applicativo dell’Albo del Volontariato in considerazione dell’esperienza professionale dalla medesima acquisita presso il Servizio Protezione Civile, a seguito degli incarichi di collaborazione  coordinata e continuativa espletati nel periodo compreso dal 07.07.2004 al 20.04.2008;

VISTO il Curriculum Vitae presentato dalla Dott.ssa Loris Erba, allegato al presente provvedimento;

VISTO il Disciplinare d’Incarico, allegato quale parte integrante e sostanziale al presente provvedimento, che prevede per lo svolgimento dell’attività n. 1220 ore a decorrere dall’esecutività del medesimo provvedimento, ad un costo orario di Euro 13,00 per un compenso di Euro 15.860,00 da intendersi al lordo di ritenuta fiscale di legge e di oneri previdenziali, fiscali  e assicurativi  a carico del lavoratore, oltre ad Euro 4.027,10 a copertura degli oneri previdenziali, fiscali e assicurativi a carico dell’Ente (2/3 INPS 24,72%, 2/3 INAIL e IRAP 8,5%) per un totale complessivo di Euro 19.887,10; 

RITENUTO di impegnare, oltre la somma di Euro 15.860,00 a favore della Dott.ssa Loris Erba, vista la sua dichiarazione di non possesso di partita IVA, anche la somma di Euro  4.027,10  a copertura degli oneri previdenziali, fiscali e assicurativi a carico dell’Ente;

CONSIDERATO altresì che il costo orario previsto come compenso per l’incarico in oggetto è congruo rispetto ai costi di mercato per la specifica attività richiesta;

VISTA la Circolare n. Prot.10010 in data 22.2.2008 del Dott. Matteo Accardi, Dirigente del Settore Affari Generali e Legali, riguardante il quadro normativo di riferimento per l’affidamento di incarichi di collaborazione, studio, ricerca e consulenza a soggetti estranei all’Amministrazione;

DATO atto che la Dott.ssa Erba possiede i requisiti per l’affidamento di un incarico di collaborazione evidenziati nel quadro normativo sopra citato in quanto la medesima:

- è in possesso di particolare e comprovata specializzazione universitaria in quanto ha conseguito Laurea triennale in Valutazione e Controllo Ambientale, indirizzo in Comunicazione e Divulgazione ambientale;

- l’incarico che si intende affidare consiste nella prestazione di risultati finali consistenti  nello sviluppo del nuovo software della Regione Lombardia riguardante l’Albo del Volontariato e nell’implementazione dei dati e la validazione degli stessi;

EVIDENZIATO che l’incarico che si intende conferire concerne attività rientranti nelle competenze della struttura burocratica dell’Ente;

DATO atto che l’incarico che si intende affidare alla Dott.sa Loris Erba è caratterizzato da un elevato contenuto professionale e da una particolare competenza specialistica;

DATO atto che con ordinanza n.9240 del 21.02.2008 si è provveduto ad accertare e introitare la somma di Euro 42.119,00= assegnata dalla Regione Lombardia per le funzioni trasferite in materia di protezione civile comprendenti, tra l’altro, la tenuta dell’Albo Regionale di Volontariato di Protezione Civile (accertamento n.156/2008);

DATO atto, infine, che il corrispettivo dell’incarico di consulenza, affidato con la presente determinazione, è superiore a € 5.000,00= e come tale sottoposto al controllo successivo sulla gestione da parte della Sezione Regionale della Corte dei Conti a norma dell’art.1, comma 173, della Legge 23.12.2005 n. 266; 

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Provinciale n.155/20762.del 30.04.2008 avente per oggetto l’approvazione dello stralcio Peg 2008 del Centro di Costo 32 Servizio di Protezione Civile;

RICHIAMATA la determinazione dirigenziale n.1350/32192 del 4 luglio 2007 con la quale il Dirigente del Settore Viabilità, Protezione Civile, Espropri ha conferito al sottoscritto l’incarico di Posizione Organizzativa e nel contempo le funzioni di direzione del Servizio Protezione Civile;

DETERMINA

1.di affidare, per le motivazioni esplicitate in premessa, alla Dott.ssa Loris Erba, nata ad Erba il 01.07.1978, residente ad Anzano Del Parco (CO), Via Provinciale,11, Cod.Fisc.: RBELRS78L41D416M – un incarico di collaborazione concernente lo sviluppo del nuovo software di gestione dell’Albo del Volontariato elaborato dalla Regione Lombardia curando in particolare le modalità di implementazione e caricamento dei dati nel data base regionale e la validazione degli stessi, con utilizzo dei sistemi informativi geografici (GIS), per un periodo di 8 mesi a far data dall’esecutività del presente provvedimento e un impegno orario complessivo non inferiore a n.1220 ore per un compenso complessivo pari ad Euro 15.860,00= da intendersi al lordo di ritenuta fiscale di legge e di oneri previdenziali, fiscali e assicurativi a carico del lavoratore (esclusi gli oneri a carico dell’Ente  quantificati in Euro 4.027,10=), secondo i contenuti del Disciplinare d’Incarico allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale;

2. di impegnare la complessiva somma di Euro 19.887,10= di cui Euro 15.860,00= per compenso collaboratore ed Euro 4.027,10= per oneri fiscali a carico dell’Ente  al Cap. 13405/0 Cod. Bil.1070803  Centro di Costo n. 32 del Bilancio di Previsione 2008;

3. di dare atto dell’obbligo di inoltro del presente provvedimento alla Sezione Regionale di Controllo della Corte dei Conti di Milano per i controlli di competenza, in applicazione del comma 173 dell’art.1 della Legge Finanziaria 2008;

4. di dare atto inoltre che saranno espletati gli obblighi di pubblicità connessi al conferimento del presente incarico  ai sensi dell’art. 3 commi 18  e 54 della Legge 244/2007;

5. di dare atto altresì della conformità del presente  provvedimento al Regolamento contenente l’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, modificato e integrato dalla Giunta Provinciale con deliberazione n.41/5187 del 31.01.2008;

6. di dare atto infine che la spesa di cui sopra è conforme allo Stralcio Peg del Servizio Protezione Civile, approvato dalla Giunta Provinciale con deliberazione n.155/20762 del 30.04.2008 sopra citata (Servizio 1.8 Volontariato, Programma 16, Finalità 1, Progetto RPP. n.2, Progetto Peg. 1, Cod. Bil. 1070803, Centro di Costo n.32);

7. di trasmettere copia della presente determinazione alla Sezione  Regionale della  Corte dei Conti di Milano per l’esercizio del controllo successivo alla gestione ai sensi dell’art.1, comma 173, della Legge 23.12.2005 n.266;

8. di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per i provvedimenti di competenza.









IL RESPONSABILE









 BARONE  SILVIO

Seguono allegati

DISCIPLINARE D’INCARICO PER COLLABORAZIONE CONTINUATIVA A PROGETTO

PROVINCIA DI COMO

La Provincia di Como, rappresentata dal Responsabile del Servizio Protezione Civile Dott. Silvio Barone, che dichiara di intervenire in questo atto esclusivamente in nome, per conto e nell’interesse della stessa Provincia (C.F. 80004650133)

affida

Alla Dott.ssa LORIS ERBA nata  a Erba (CO) il 01.07.1978, residente ad Anzano del Parco (CO) in Via Provinciale,11 -C.F.:RBELRS78L41D416M- l’incarico di Collaborazione Continuativa a Progetto, a supporto del Servizio Protezione Civile, come sotto specificato.

Art.1

L’incarico consiste nello sviluppo del nuovo software di gestione dell’Albo del Volontariato di Protezione Civile elaborato dalla Regione Lombardia curando in particolare le modalità di implementazione e caricamento dei dati nel data base regionale, la validazione degli stessi e l’utilizzo dei sistemi informativi geografici (GIS).

Oltre all’attività di cui sopra, l’incarico comprende l’espletamento delle seguenti prestazioni:

· istruttoria nuove domande di iscrizione all’Albo;

· verifica annuale mantenimento requisiti da parte delle singole Organizzazioni per rinnovo adesione all’Albo;

· controllo ed elaborazione dati per la gestione del data-base di riferimento;

· partecipazione alle riunioni indette dal Settore Protezione Civile Regionale concernenti l’utilizzo e la gestione del nuovo applicativo regionale;

· affiancamento e supporto ai Volontari e agli addetti alla Protezione Civile di Comuni, Comunità Montane ed Associazioni nelle attività relative all’iscrizione all’Albo,al mantenimento dei requisiti e alla gestione dei dati e della documentazione utile all’operatività delle Organizzazioni.   

Art.2

Le prestazioni di cui al precedente art.1 saranno svolte nel periodo 12 maggio-12 gennaio 2009 nell’ambito di un numero complessivo di ore di attività lavorativa non inferiore a 1220 ore, ad un costo orario lordo di Euro 13 da intendersi al lordo di oneri previdenziali, fiscali e assicurativi a carico del lavoratore, quali:

· 1/3 INPS 18%;

· al lordo della ritenuta fiscale di legge;

· al lordo dell’onere dell’Assicurazione INAIL (1/3) (copertura rischio elettrico 7 per mille  +1% del 7 per mille)

· P.A. 35056506.26).

Il compenso alla Dott.ssa Erba, quantificato in complessivi Euro 15.860,00= lordi, verrà corrisposto sulla base dell’avanzamento dei lavori,dietro presentazione di regolare nota mensile integrata da una relazione sull’attività svolta.

Le parti, di comune accordo, definiscono a tutti gli effetti fiscali, in Como Via Borgovico, n.148, la sede di svolgimento del presente contratto di collaborazione, salvo disposizioni impartite dal Responsabile del Servizio.

Art.3

Il presente incarico si configura come contratto di lavoro a progetto regolato dal Decreto Legislativo 10.09.2003 n.276. La collaborazione come sopra indicata, sia per le sue specifiche caratteristiche(nessun vincolo di subordinazione, nessun obbligo di orario di lavoro, nessuna divisione di utile o di perdite, nessun conferimento di capitale comune) e sia perché così esplicitamente voluto e dichiarato dai contraenti, non comporta nessun obbligo di lavoro subordinato né di società).

Per tutte le condizioni non previste dal presente Disciplinare, si fa riferimento alle vigenti disposizioni legislative e regolamentari in materia.

Art.4

Il collaboratore svolgerà le attività di cui all’art.1 in condizioni di autonomia e indipendenza, con libertà di scegliere le modalità di esecuzione senza vincolo di subordinazione verso il committente.

Il collaboratore dovrà comunque eseguire l’incarico tenendo conto dell’orario di lavoro durante il quale il committente svolge la propria attività, delle modalità di svolgimento della stessa e dell’opportunità, al fine di conseguire il risultato, che la propria opera possa essere coordinata con il lavoro del personale dipendente del committente medesimo.

Art.5

Il collaboratore è autorizzato all’utilizzo degli automezzi in dotazione al Servizio Protezione Civile, per lo svolgimento delle attività di cui all’art.1 ed è inoltre  libero di continuare sia a prestare il proprio lavoro, tanto subordinato quanto autonomo a fronte di eventuali precedenti impegni con altri mandanti o datori di lavoro, sia di assumere nuovi incarichi purchè non in contrasto con le attività oggetto del presente Disciplinare.

Art.6

Il committente ha facoltà di impartire disposizioni ed istruzioni di massima, in ordine alle modalità di svolgimento delle attività affidate al collaboratore e di controllare l’effettiva e corretta esecuzione dell’incarico, con esclusione tuttavia di qualsiasi potere direttivo e disciplinare. In caso di inadempienza, anche parziale, agli obblighi del presente Disciplinare, la Provincia tratterrà una penale non inferiore ad un ventesimo del compenso di cui all’art.2.

Art.7

Nel caso di controversie inerenti l’applicazione del presente Disciplinare, non risolvibili in via bonaria, le stesse saranno demandate al Tribunale di Como.

Art.8

Il presente Disciplinare è senz’altro vincolante per il collaboratore, mentre sarà vincolante per il committente solo dopo l’approvazione degli organi competenti.

Letto, approvato e sottoscritto

Lì, Como

        IL Responsabile del Servizio


                Il Collaboratore

                 Protezione Civile




  Dott.ssa Loris Erba

               Dott. Silvio Barone
