Oggetto:Marketing Territoriale 2008 – Affidamento incarico al Dr. Pietro Masciadri  per progetti ed  iniziative – Impegno di spesa Euro 10.000,00 (oneri inclusi) 

IL DIRITENTE DEL SETTORE MARKETING TERRITORIALE

Richiamata la deliberazione del Consiglio Provinciale in data 2/4/2008 n. 34/12866 di approvazione del Bilancio di Previsione 2008;

Vista la Delibera di Giunta Provinciale n. 22703/162 in data 08/05/2008 di approvazione del PEG per l’anno 2008;

Richiamata la delibera della  Giunta Provinciale n. 41 di reg. e n. 5187 di prot. del 31/1/2008

Regolamento contenente l’ordinamento degli Uffici e dei servizi – Modifiche ed integrazioni, ai sensi dell’art 3, comma 56, della legge 24/12/2007 n. 244 in materia di incarichi di collaborazione, studio o ricerca ovvero di consulenze a soggetti estranei all’amministrazione;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Provinciale  del 17/3/08 n. 7745 di Prot e n. 28 di  Reg di approvazione del programma per l’affidamento degli incarichi di collaborazione, studio, ricerca e consulenza ai sensi dell’art. 42 comma 2 lettera del testo unico di cui al D.lgs 18/8/2000 n. 267  e in riferimento all’art 3 comma 55 della legge Finanziaria 2008 n. 244 del 24/12/2007;

Evidenziato che per la realizzazione degli obiettivi del Settore Marketing Territoriale devono essere svolte attività finalizzate all’attuazione dei seguenti interventi:

· Ricerca di strumenti per l’attrattività del territorio in una prospettiva di sviluppo turistico sostenibile quale elemento prioritario per migliorare e rafforzare la competitività dell’area al fine di catturare l’interesse delle imprese potenzialmente interessate;

· Attuazione e sostegno a politiche di promozione dello sviluppo territoriale locale sia sotto il profilo economico- produttivo che socio-culturale ed urbanistico-ambientale al fine di attrarre investimenti, individuando i fattori che costituiscono la competitività territoriale e gli ambiti verso i quali rivolgere le politiche locali per il territorio ( per l’ occupazione – per la formazione – per l’ impresa – per l’ ambiente – per l’ innovazione – per lo sviluppo turistico eco sostenibile, etc….).

Considerato che, ai fini del raggiungimento di tali scopi, ad oggi si sono individuati tre progetti i cui titoli sono elencati di seguito:

Progetto OSPITALITA’ SPORT E WELLNESS

Progetto GOLF

Progetto GRANDI GIARDINI  

Considerato che il Settore Marketing Territoriale non dispone di personale, né per numero né per professionalità,  adeguato ad attivare sul territorio le iniziative sopra citate e che il limitato numero di personale (1 condivisa con Settore Turismo) è pienamente assorbito dalle funzioni amministrative nonché per attività già avviate in precedenza;

Richiamata la deliberazione della Giunta Provinciale n. 41/5187 del 31/1/08 con la quale si è provveduto a integrare e modificare il regolamento degli uffici e servizi per la parte relativa al conferimento di incarichi di collaborazione, studio, ricerca e consulenza; 

Ritenuto di procedere, previa verifica della sussistenza dei requisiti soggettivi ed oggettivi richiesti dalla vigente normativa e dal Regolamento per l’ Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, all’ affidamento diretto dell’ incarico in argomento in quanto il corrispettivo previsto è inferiore a Euro 20.000,00;

Vista la Legge 244/2007 in particolare l’ art. 3 comma 56 e comma 76; 

Ritenuto di individuare nel Dr. Pietro Masciadri residente a Albese con Cassano (CO) il professionista idoneo allo svolgimento delle attività innanzi elencate in quanto lo stesso risulta in possesso dei requisiti necessari e della specifica qualificazione professionale; 

Ritenuto di corrispondere al Dr. Pietro Masciadri la somma di euro 7.800.00 oltre a Euro 2.200,00 a copertura degli oneri previdenziali, fiscali e assicurativi a carico dell’Ente per un costo complessivo di  Euro 10.000,00;

 dato  atto della congruità della spesa in rapporto all’utilità conseguita dalla Provincia di Como e rispetto ai costi di mercato  per la specifica attività richiesta ;

Rilevato che l’importo di cui sopra trova capienza negli stanziamenti assegnati al Cap 1 cod. bil. 1 04 02 03 – Programma 8 “Attività culturali ricreative” – Progetto RPP 6 – Centro di Costo 16 – servizio 11.2  “Sport e Tempo Libero” – Finalità 1 Progetto Peg 2 del Bilancio di Previsione 2008

Visto il disciplinare d’incarico allegato al presente provvedimento;

Preso atto dell’assenso al conferimento dell’incarico di che trattasi espresso dall’Assessore al Marketing Territoriale;

Visto il Decreto del Presidente della Provincia di Como in data 11/2/2008, n. 13/7361, con il quale viene conferito alla sig.ra Tina Castelnuovo l’incarico di Dirigente del Settore Marketing Territoriale, Rapporti con la Regio Insubrica, Sport Tempo Libero Turismo, Agricoltura e Pesca;






D E T E R M I N A 

Di affidare  al Dr. Pietro Masciadri, nato a Como il 16.12.1967, residente ad Albese con Cassano in Via Aldo Moro, 17 - C.F. MSCPTR67T16C933Q l’ incarico di collaborazione professionale per la realizzazione degli obiettivi del Settore Marketing Territoriale, come meglio definito nel disciplinare d’ incarico  per una spesa complessiva lorda pari ad Euro 10.000,00 di cui Euro 7.800,00 per la collaborazione ed  Euro 2.200,00 per oneri;

Di approvare il disciplinare di incarico allegato al presente atto e che ne forma parte integrante e sostanziale;

Di imputare la spesa  al Capitolo 16402  codice di bilancio 1 04 01 03 Centro di Costo n.19 

del Bilancio Provinciale 2008 che presenta la dovuta disponibilità;

Di dare atto che la spesa è conforme al Programma  9 Progetto RPP 8 codice obiettivo 11.3.1.1 del Peg 2008;

Di dare atto inoltre che saranno espletati gli obblighi di pubblicità connessi al conferimento del presente incarico ai sensi dell’ art. 3 commi 18 e 54 della Legge 244/2007;

Di  trasmettere copia della presente determinazione alla Sezione Regionale della Corte dei Conti di Milano per l’ esercizio del controllo successivo alla gestione ai sensi dell’ art. 1, comma 173, della Legge 23/12/05 n. 266:

Di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per i provvedimenti di competenza. 

DISCIPLINARE D’ INCARICO

PROVINCIA DI COMO

La Provincia di Como, rappresentata dalla Sig.ra Tina Castelnuovo - Dirigente del Settore  Marketing Territoriale - domiciliato per il presente atto presso la sede di Como - Via Sirtori n. 5 che dichiara di intervenire in questo atto esclusivamente in nome, per conto e nell’ interesse della stessa Provincia  (CF 80004650133)

AFFIDA

 al Dott. Pietro Masciadri, nato a Como il 16.12.1967, residente ad Albese con Cassano in Via Aldo Moro,17 - C.F. MSCPTR67T16C933Q l’ incarico di Collaborazione Continuativa a Progetto, a supporto del Settore Marketing Territoriale;

Art. 1 

L’ incarico consiste nella realizzazione delle seguenti azioni: 

· Ricerca di strumenti per l’attrattività del territorio in una prospettiva di sviluppo turistico sostenibile quale elemento prioritario per migliorare e rafforzare la competitività dell’area al fine di catturare l’interesse delle imprese potenzialmente interessate;

· Attuazione e sostegno a politiche di promozione dello sviluppo territoriale locale sia sotto il profilo economico- produttivo che socio-culturale ed urbanistico-ambientale al fine di attrarre investimenti, individuando i fattori che costituiscono la competitività territoriale e gli ambiti verso i quali rivolgere le politiche locali per il territorio ( per l’ occupazione – per la formazione – per l’ impresa – per l’ ambiente – per l’ innovazione – per lo sviluppo turistico eco sostenibile, etc….)

· Realizzazione di:

1)
Progetto OSPITALITA’ SPORT E WELLNESS

Trattasi di collaborazione per, da un lato l'implementazione di strutture ricettive con centri wellness, al fine di allineare l'offerta turistica della nostra provincia a quella di altre presenti sul territorio e dall'altro costruire un “pool” tra Associazioni sportive e attività economiche al fine di  ampliare l'offerta ricettiva promuovendo lo sport come mezzo di pubblicizzazione del nostro territorio.

2) Progetto GOLF

L'obiettivo è quello di promuovere il nostro territorio sulla base dell'ampia offerta di strutture golfistiche presenti per costituire un distretto mutando i modelli proposti in Austria e Spagna.
3) Progetto GRANDI GIARDINI

L'obiettivo è quello di sfruttare la presenza di ville e dimore storiche del nostro lago, valorizzando la parte naturalistica al fine di costituire un circuito che possa da un lato offrire ulteriori opportunità ai turisti presenti e dall'altro aggiungere all'immagine del nostro lago un ulteriore elemento riferito alla naturalità del paesaggio.

Art. 2

Le prestazioni di cui al precedente art. 1 dovranno essere adempiute a decorrere dall’esecutività del provvedimento dirigenziale con il quale viene conferito l’ incarico  di che trattasi e sottoscrizione del presente disciplinare  ed entro il 28/2/2009 per un costo complessivo di Euro 10.000,00 comprensivo di oneri diretti e riflessi, da imputare come segue:

Euro 7.800,00 quale compenso al Dr. Pietro Masciadri  

Euro 2.200,00 per oneri previdenziali:

· 2/3 INPS aliquota attuale 26,72%  e successive modificazioni

· 2/3 INAIL 
 (copertura rischio elettrico 7 per mille (+ 1% del 7 per mille) P.A.35056506.26) 

· IRAP 8,5 % 

Art. 3

Per le prestazioni di cui all’art. 1 la Provincia di Como (in seguito denominata “committente”) si impegna a corrispondere al Dott. Pietro Masciadri, nato a Como il 16.12.1967, residente ad Albese con Cassano, Via Aldo Moro, 17 - C.F.MSCPTR67T16C933Q - (che assumerà di seguito la denominazione di “collaboratore”) la somma di Euro. 10.000,00 = a titolo di compenso lordo la cui liquidazione sarà regolata come segue : 

40%  alla sottoscrizione del disciplinare d’ incarico

30%  previa relazione sullo stato di avanzamento delle attività svolte

30%   al termine dell’ incarico  fissato al 28/02/2009.
Art. 4 

Riguardo alle prestazioni di cui all’art. 1 si stabilisce, di comune accordo, che ordinariamente la sede di svolgimento del presente lavoro a progetto è in Como, Via Sirtori n. 5. Qualora l’espletamento della prestazione lavorativa lo richieda, il Collaboratore  utilizzerà propri mezzi per lo spostamento ed a proprie spese.

Art. 5

La presente collaborazione si configura come contratto di lavoro a progetto ed è regolata dal Decreto Legislativo 10.09.2003 n. 276.

La collaborazione come sopra indicata, sia per le sue specifiche caratteristiche (nessun vincolo di subordinazione, nessun obbligo d’orario di lavoro, nessuna divisione di utili o di perdite, nessun conferimento di capitale comune), e sia perché cosi esplicitamente voluti e dichiarati dai contraenti, non comporta nessun obbligo di lavoro subordinato né di società.

Per tutte le condizioni non previste dal presente disciplinare si fa riferimento alle vigenti disposizioni legislative e regolamenti in materia.

 

Art. 6

Il collaboratore svolgerà le attività di cui all’art. 1 in condizione di autonomia e indipendenza, con libertà di scegliere le modalità di esecuzione senza vincolo di subordinazione verso il committente.

Il collaboratore dovrà comunque  eseguire l’incarico tenendo conto dell’orario di lavoro durante il quale il committente svolge la propria attività, delle modalità di svolgimento della stessa e dell’opportunità, al fine di conseguire il risultato, che la propria opera possa essere coordinata con il lavoro del personale dipendente del committente stesso.

Art. 7

Il collaboratore è libero di continuare sia a prestare il proprio lavoro, tanto subordinato quanto autonomo a fronte d’eventuali precedenti impegni con altri mandatari o datori di lavoro, sia di assumere nuovi incarichi purché non incompatibili con l’oggetto e le modalità di svolgimento del presente contratto avuto riguardo, in particolare, alla natura pubblica del soggetto committente.

 

Art. 8

Il committente ha facoltà di impartire disposizioni ed istruzioni di massima in ordine alle modalità di svolgimento delle attività affidate al collaboratore e di controllare l’effettiva e corretta esecuzione dell’incarico con esclusione tuttavia di qualsiasi potere direttivo o disciplinare.

In caso d’inadempienza, anche parziale agli obblighi  del presente disciplinare, sarà trattenuta una penale non inferiore ad un ventesimo del compenso di cui all’art. 2.

 

Art 9

il collaboratore dichiara di ricevere l’informativa  sui rischi ai sensi del D.lgs 30/4/08 n. 81 T.U. sulla sicurezza.
Art 10

Tutti i dati comunicati dalla Provincia o acquisiti dal collaboratore per lo svolgimento dell’incarico saranno da questi ritenuti come riservati a norma delle leggi vigenti e in particolare nel rispetto del D.lgs 196/2003 Codice in materia di Protezione di dati Personali.
Art. 11

Nel caso di controversie inerenti l’applicazione del presente disciplinare, non risolvibili in via bonaria,  le parti faranno ricorso al Tribunale di Como.
Art. 12

Il presente disciplinare è senz’altro vincolante per il collaboratore, mentre sarà vincolante per il committente solo dopo l’approvazione da parte degli organi competenti.

Letto, approvato e sottoscritto.

Como,

	Per la Provincia di Como

Il Dirigente del Settore Marketing Territoriale

                    (Tina Castelnuovo)
	Dott. Pietro Masciadri


