PROVINCIA DI COMO

SETTORE PIANIFICAZIONE TERRITORIALE

ORDINANZA DI PAGAMENTO

Ordinanza n. 59 del 23 maggio 2008

IL RESPONSABILE DEL CENTRO DI COSTO N. 21

“PIANIFICAZIONE TERRITORIALE”

Premesso che:

· Il D.P.R. 12 aprile 2006 “Atto di indirizzo e coordinamento per l’attuazione dell’art. 40, comma 1), della Legge n. 146/1994”, concernente disposizioni in materia di Valutazioni di Impatto Ambientale (VIA), ha disciplinato i contenuti e le procedure di VIA in capo alle Regioni, indicando, tra i compiti delle stesse, l’individuazione delle competenze degli Enti Locali per particolari tipologie progettuali;

· In applicazione di detta normativa, la L.R. 03/09/1999 n. 20, ha disciplinato le competenze in materia di impatto ambientale, stabilendo che relativamente alle opere per la cui approvazione o autorizzazione sia competente la Provincia interessata, quest’ultima è l’autorità preposta alle procedure di VIA e di verifica, e pertanto come tale, deve individuare il responsabile e l’unità organizzativa cui spetta curare tali procedure;

· In data 04 dicembre 2003, la Giunta Provinciale ha assegnato la competenza in materia di VIA al Settore Pianificazione Territoriale;

Atteso che:

· Per lo svolgimento delle attività delegate, di notevole complessità tecnica, già in passato sono stati affidati incarichi consulenziali, ai quali si è dovuti ricorrere anche recentemente, al fine di supportare il personale interno con l’avvalimento di una figura professionale altamente qualificata e specializzata in discipline ambientali;

· Con determinazione dirigenziale n. 44/61044 del 20 dicembre 2007, è stato pertanto affidato all’ing. Barbara Ambrosini di Rho (MI), un incarico di consulenza specialistica in relazione alle attività connesse allo svolgimento delle competenze Provinciali in materia di Valutazione di Impatto Ambientale, a supporto della struttura interna del Settore Pianificazione Territoriale, verso un compenso di EURO 10.300,00 (IVA ed oneri inclusi);

· Con il medesimo provvedimento è stato assunto il relativo Impegno di spesa n. 1873/2007 a carico del Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203) del Centro di Costo n. 21;

· L’incarico consulenziale ha avuto decorrenza dal 21 dicembre 2007;

Visti:

· La fattura n. 04/08 del 15 maggio 2008, presentata dall’ing. Barbara Ambrosini per il pagamento di EURO 1.610,02 (IVA ed oneri inclusi), per le prestazioni professionali effettuate;

· L’art. 5) del disciplinare di incarico, in cui sono disciplinate le modalità di pagamento del compenso da corrispondere all’Incaricata;

Dato atto che:

· L’Incaricata ha sviluppato le attività professionali previste dal disciplinare di incarico;

· La documentazione presentata comprova il diritto del creditore, ex art. 184 del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267;

Ritenuto opportuno liquidare la somma sopraesposta, dando atto che la stessa rientra nei limiti stabiliti nel richiamato provvedimento autorizzativo;

O R D I N A

1. di liquidare a favore dell’ing. Barbara Ambrosini (codice fornitore 34456), residente a Rho (MI), in Via dei Cornaggia n. 7 – P.I. 12664500159 - la somma di €. 1.610,02 (IVA ed oneri inclusi), quale compenso per l’incarico professionale indicato nelle premesse;

2. di effettuare il pagamento mediante versamento sul conto corrente bancario intestato a Barbara Ambrosini – c/o il Credito Bergamasco – filiale di Rho – coord. IBAN IT39 Q 03336 20500 1566;

3. di imputare la spesa di cui al punto 1. al Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203), Res. Imp. 1873/2007, del Centro di Costo n. 21;

4. di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per l’emissione del relativo mandato di pagamento.

	
	IL DIRIGENTE

	
	(arch. Giuseppe Cosenza)








