PROVINCIA DI COMO

SETTORE PIANIFICAZIONE TERRITORIALE

ORDINANZA DI PAGAMENTO

Ordinanza n. 110 del 04 dicembre 2008

IL RESPONSABILE DEL CENTRO DI COSTO N. 21

“PIANIFICAZIONE TERRITORIALE”

Premesso che:

· L’art. 4, comma 1, della L.R. n. 12/2005, prevede che la Regione e gli Enti Locali, al fine di promuovere lo sviluppo sostenibile ed assicurare un elevato livello di protezione dell’ambiente, provvedano alla valutazione ambientale degli effetti derivanti dall’attuazione dei propri piani e programmi, di cui alla direttiva 2001/42/CE del Parlamento Europeo del Consiglio del 27/06/2001.

· Con deliberazione di Consiglio Regionale 13 marzo 2007 n. VIII/351 sono stati approvati gli indirizzi generali per la valutazione ambientale strategica di detti piani e programmi, in attuazione della succitata normativa.

· Con il D.Lgs. n. 152/2006 recante norme in materia ambientale, lo Stato Italiano ha recepito la direttiva 2001/42/CE del Parlamento Europeo.

· Con Deliberazione di Giunta Regionale n. 08/6420 del 27 dicembre 2007, sono state determinate le procedure per la Valutazione Ambientale (VAS) di piani e programmi, in applicazione dell’art. 4 della L.R. n. 12/2005, nonché della deliberazione di Consiglio Regionale 13/03/23007 n. 351 soprarichiamate.

· Con il D.Lgs. n. 04/2008, sono state dettate ulteriori disposizioni correttive ed integrative al D.Lgs. n. 152/2006.

Atteso che:

· Alla luce delle recenti evoluzioni normative sopraevidenziate, sono state poste in capo alle Provincie la predisposizione e la gestione delle procedure di VAS dei piani e dei programmi di propria competenza.

· Stante la peculiarità e la complessità della VAS, che viene effettuata a vari livelli istituzionali, emerge la necessità di razionalizzare e coordinare, nell’ambito dei procedimenti, processi molto articolati.

· Il percorso metodologico procedurale di redazione della VAS, che prevede, tra l’altro, il coinvolgimento di più soggetti competenti in materia ambientale e territoriale, nonché l’avvio e lo sviluppo di fasi procedimentali alquanto complesse e articolate, implica la partecipazione di figure professionali altamente specializzate e qualificate, in grado di prestare il loro supporto specialistico nella gestione e nel coordinamento del quadro delle attività.

· Al fine di avviare i procedimenti di VAS di alcuni piani e programmi di competenza Provinciale, si è ritenuto di ricorrere all’affidamento di un incarico professionale, formalizzato alla dott.ssa Piera Belotti di Sarnico (BG), con studio a Monza (MI), con determinazione dirigenziale n. 505 del 04 aprile 2008, verso un compenso lordo di EURO 14.749,00 (IVA ed oneri inclusi).

· Con il medesimo provvedimento è stato assunto sull’ Impegno di spesa n. 1749/06 a carico del Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203) del Centro di Costo n. 21, il relativo Sub-Impegno n. 241/08.

· L’incarico professionale ha avuto decorrenza dal 22 aprile 2008;

· Con lettera in data 26 novembre 2008, la dott.ssa Belotti ha comunicato il recesso dall’incarico conferitole, e contestualmente ha inviato la fattura n. 09, per il pagamento di EURO 2.678,17 (IVA ed oneri inclusi), per le ultime prestazioni professionali rese;

Visto:

· L’art. 6) del disciplinare di incarico, in cui sono disciplinate le modalità di pagamento del compenso da corrispondere all’Incaricata;

Dato atto che:

· L’Incaricata ha sviluppato le attività professionali concordate con il Committente, consegnando specifica relazione in merito alle fasi attuate nell’ambito del percorso metodologico procedurale della VAS dei piani e programmi avviati, come previsto nel disciplinare di incarico;

· La documentazione presentata comprova il diritto del creditore, ex art. 184 del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267;

Ritenuto opportuno liquidare la somma sopraesposta, dando atto che la stessa rientra nei limiti stabiliti nel richiamato provvedimento autorizzativo;

O R D I N A

1. di liquidare a favore della dott.ssa Piera Belotti (codice fornitore 34253), residente a Sarnico (BG) in Via Caverniga n. 10, e con studio a Monza – Via V. Emanuele n. 42 – P.I. 03385100163 – C.F. BLTPRI77B50I437T - la somma di EURO 2.678,17 (IVA ed oneri inclusi), quale ultimo compenso per l’incarico professionale indicato nelle premesse, conclusosi in data 26 novembre 2008;

2. di effettuare il pagamento mediante versamento sul conto corrente bancario n. 77167 della Banca Popolare di Bergamo – filiale di Sarnico- P.za Umberto I°, coordinate bancarie: IBAN IT24Q0542853470000000077167 (CAB 53470 – ABI 05428 – CIN: Q);

3. di imputare la spesa di cui al punto 1. al Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203), Res. Imp. 1749/06, Sub. Imp. 241/08,  del Centro di Costo n. 21;

4. di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per l’emissione del relativo mandato di pagamento.

	
	IL DIRIGENTE

	
	(arch. Giuseppe Cosenza)


