PROVINCIA DI COMO

SETTORE PIANIFICAZIONE TERRITORIALE

ORDINANZA DI PAGAMENTO

Ordinanza n. 111 del 04 dicembre 2008

IL RESPONSABILE DEL CENTRO DI COSTO N. 21

“PIANIFICAZIONE TERRITORIALE”

Premesso che:

· Con deliberazione di Consiglio Provinciale n. 59/35993 del 02 agosto 2006 la Provincia di Como ha approvato il Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale (PTCP).

· Con la pubblicazione della deliberazione di cui sopra sul BURL in data 20 settembre 2006, il PTCP ha acquistato efficacia.

· Ai sensi della L.R. n. 12/2005 e successive modifiche e integrazioni, dalla data di decorrenza dell’efficacia del PTCP la Provincia esercita le funzioni amministrative attinenti la valutazione di compatibilità con il Piano stesso degli strumenti urbanistici comunali e sovracomunali e relative varianti.

· La prima fase di attuazione del PTCP, nell’ambito dei procedimenti di valutazione di compatibilità summenzionati, ha assorbito significativamente, in termini di tempo e di definizione e perfezionamento di un percorso metodologico e operativo, diverse risorse umane del Settore Pianificazione Territoriale della Provincia, ciascuna per le proprie specifiche competenze.

· Con il passare del tempo l’esercizio delle funzioni correlate, che implica costanti interrelazioni tra più figure professionali, ed il coordinamento di tutti i procedimenti in essere, grava sempre di più sulle stesse.

· E’ evidente pertanto che al fine di gestire e governare adeguamente i processi istruttori in atto, occorre avvalersi di figure specialistiche, in grado di garantire la loro prestazione professionale, anche in considerazione della situazione interna all’Ente, e, in particolare, della carenza di personale in possesso dei necessari requisiti, nonché dei carichi di lavoro gravanti sulle professionalità idonee.

· In particolare si è ravvisata l’esigenza di acquisire le relazioni geologiche, idrogeologiche e sismiche nell’ambito dei procedimenti di valutazione di compatibilità degli strumenti urbanistici comunali con il PTCP, nonché di implementare le banche dati del Sistema Informativo Territoriale (SIT) Provinciale.

· Con determinazione dirigenziale n.155/1837 del 29 gennaio 2008 è stato pertanto affidato al dott. geologo Alessandro Cagnoni di Milano, l’incarico professionale per la realizzazione delle attività indicate al precedente punto, verso un compenso lordo di EURO 15.000,00 (IVA ed oneri inclusi);

· Con il medesimo provvedimento è stato assunto all’interno del Cap. 19803 (Cod. Bil. 1060203) del Centro di Costo n. 21, sul Res. Imp. 1950/06, il relativo Sub-Imp. n. 60/08 di EURO 15.000,00;

· L’incarico professionale ha avuto decorrenza dal 30 gennaio 2008;

Visti:

· La fattura n. 11/08 del 28 novembre 2008, presentata dal dott. geologo Alessandro Cagnoni per il pagamento di EURO 3.400,00 (IVA ed oneri inclusi), per le prestazioni professionali effettuate;

· L’art. 5) del disciplinare di incarico, in cui sono disciplinate le modalità di pagamento del compenso da corrispondere all’Incaricato;

Dato atto che:

· L’Incaricato ha sviluppato le attività professionali previste dal disciplinare di incarico;

· La documentazione presentata comprova il diritto del creditore, ex art. 184 del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267;

Ritenuto opportuno liquidare la somma sopraesposta, dando atto che la stessa rientra nei limiti stabiliti nel richiamato provvedimento autorizzativo;

O R D I N A

1. di liquidare a favore del dott. geologo Alessandro Cagnoni (codice fornitore 37344), residente a Milano in Via Sebenico n. 28 – P.I. 02000040184 - la somma di EURO 3.400,00 (IVA ed oneri inclusi), quale compenso per l’incarico professionale indicato nelle premesse;

2. di effettuare il pagamento mediante bonifico bancario presso la Banca Intesa –SanPaolo – Filiale n. 2782 di Santa Maria della Versa (PV), sul conto corrente n. 6153109940/82 – ABI: 03069 – CAB: 56250 – CIN: D – IBAN: IT02 D030 6956 2506 1531 0994 082;

3. di imputare la spesa di cui al punto 1. al Cap. 19803 (Cod. Bil. 1060203), Res. Imp. 1950/2006, Sub-Imp. 60/08, del Centro di Costo n. 21;

4. di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per l’emissione del relativo mandato di pagamento.

	
	IL DIRIGENTE

	
	(arch. Giuseppe Cosenza)


