PROVINCIA DI COMO

SETTORE PIANIFICAZIONE TERRITORIALE

ORDINANZA DI PAGAMENTO

Ordinanza n. 83 del 02 settembre 2008

IL RESPONSABILE DEL CENTRO DI COSTO N. 21

“PIANIFICAZIONE TERRITORIALE”

Premesso che:

· Con deliberazione di Consiglio Provinciale n. 59/35993 del 02 agosto 2006, la Provincia di Como ha approvato il Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale (PTCP);

· Con la pubblicazione della deliberazione di cui sopra sul BURL in data 20 settembre 2006, il PTCP ha acquistato efficacia;

· Ai sensi della L.R. n. 12/2005 e successive modifiche e integrazioni, dalla data di decorrenza dell’efficacia del PTCP, la Provincia esercita le funzioni amministrative attinenti la valutazione di compatibilità con il Piano stesso degli strumenti urbanistici comunali e sovracomunali e relative varianti;

Atteso che:

· La Provincia è dotata di un Sistema Informativo Territoriale (SIT), che si configura sia come strumento operativo per le attività correlate all’attuazione del PTCP e per la definizione di una banca dati a disposizione di Enti e Associazioni, sia come una garanzia di adeguate ed efficaci modalità di gestione del Piano, nonché come un valido supporto per altri Settori dell’Ente;

· Con l’approvazione del PTCP è divenuto necessario aggiornare le tavole relative agli ambiti territoriali inerenti le aree urbanizzate esistenti e previste, e a tale scopo, con determinazione dirigenziale n. 1787/48966 del 24 ottobre 2006, è stato affidato all’arch. Anna Cappelletti di Como, già assegnataria in passato di incarichi di consulenza specialistica, a supporto della struttura interna, l’incarico professionale per le attività di ricerca, analisi ed elaborazione di dati attraverso l’utilizzo del SIT, nonché per la realizzazione di cartografie informatizzate, in relazione agli aspetti urbanistico-territoriale, storico-culturale e paesistico-ambientale del PTCP;

· Al fine di espletare le funzioni assegnate alla Provincia dalla normativa vigente citata in premessa, in relazione alla valutazione di compatibilità degli strumenti urbanistici comunali e sovracomunali con il PTCP, si è reso indispensabile continuare le attività di ricerca sopradescritte, per cui, stante la carenza di risorse umane interne, ci è avvalsi nuovamente della professionalità dell’arch. Anna Cappelletti, che nel corso dei precedenti incarichi aveva dimostrato le proprie capacità tecniche;

Richiamata:

· La determinazione dirigenziale n. 1369/27077 del 10 luglio 2007, con la quale è stato affidato alla Professionista succitata, l’incarico professionale per le attività di ricerca, analisi ed elaborazione di dati attraverso l’utilizzo del SIT, nonché per la realizzazione di cartografie informatizzate, in relazione agli aspetti urbanistico-territoriale, storico-culturale e paesistico-ambientale del PTCP, verso un compenso di EURO 4.590,00 (IVA ed oneri inclusi);

· Con il medesimo provvedimento è stato assunto il relativo Sub-Imp. n. 578/07 sul Res. Imp. 2570/2005, a carico del Cap. 19803 (Cod. Bil. 1060203) del Centro di Costo n. 21;

· L’incarico professionale ha avuto decorrenza dal 1° settembre 2007 e si è concluso a fine marzo 2008, come previsto nel disciplinare di incarico;

Visti:

· La fattura n. 02 del 05 agosto 2008, presentata dall’arch. Anna Cappelletti per il pagamento di EURO 1.272,00 (IVA ed oneri inclusi), per le prestazioni professionali effettuate;

· L’art. 5) del disciplinare di incarico, in cui sono disciplinate le modalità di pagamento del compenso da corrispondere all’Incaricata;

Dato atto che:

· L’Incaricata ha sviluppato e completato le attività professionali previste dal disciplinare di incarico;

· La documentazione presentata comprova il diritto del creditore, ex art. 184 del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267;

· La spesa per il pagamento dell’incarico è finanziata con fondi Regionali assegnati alla Provincia per le attività oggetto dell’incarico;

Ritenuto opportuno liquidare la somma sopraesposta, dando atto che la stessa rientra nei limiti stabiliti nel richiamato provvedimento autorizzativo;

O R D I N A

1. di liquidare a favore dell’arch. Anna Cappelletti (codice fornitore 32903), residente a Brunate (CO), in Via Scalini n. 58 – P.I. 02873020131 - la somma di EURO 1.272,00 (IVA ed oneri inclusi), quale compenso per l’incarico professionale indicato nelle premesse;

2. di effettuare il pagamento mediante versamento sul conto corrente bancario n. 92325, CAB:10904 – ABI:8430 – codice CIN “R” – IBAN “IT 33 R 08430 10904 000000092325”- BIC: ACAR IT 22, presso la Cassa Rurale e Artigiana di Cantù – filiale di Albate;

3. di imputare la spesa di cui al punto 1. al Cap. 19803 (Cod. Bil. 1060203), Res. Imp. 2570/2005, Sub-Imp. 578/07, del Centro di Costo n. 21;

4. di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per l’emissione del relativo mandato di pagamento.

	
	IL DIRIGENTE

	
	(arch. Giuseppe Cosenza)








