Oggetto: Conferimento di incarico professionale per l’acquisizione e l’analisi della documentazione di piani e programmi nell’ambito delle procedure di valutazione ambientale. Diminuzione del Sub-Imp. n. 241/2008 di EURO 7.670,44 e assunzione di un nuovo Sub-imp. di spesa di pari entità.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE GRANDE VIABILITA’, PARCHI, PROGRAMMAZIONE E TERRITORIO, GRANDI OPERE STRATEGICHE, TRASPORTI E MOTORIZZAZIONE

PREMESSO CHE:

· Con deliberazione di Consiglio Provinciale n. 59/35993 del 02 agosto 2006 la Provincia di Como ha approvato il Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale (PTCP).

· Con la pubblicazione della deliberazione di cui sopra sul BURL in data 20 settembre 2006, il PTCP ha acquistato efficacia.

· Ai sensi della L.R. n. 12/2005 e successive modifiche e integrazioni, dalla data di decorrenza dell’efficacia del PTCP la Provincia esercita le funzioni amministrative attinenti la valutazione di compatibilità con il Piano stesso degli strumenti urbanistici comunali e sovracomunali e relative varianti.

· L’art. 4, comma 1, della L.R. n. 12/2005, dispone che la Regione e gli Enti Locali, al fine di promuovere lo sviluppo sostenibile ed assicurare un elevato livello di protezione dell’ambiente, sono chiamati a provvedere alla valutazione ambientale degli effetti derivanti dall’attuazione dei propri piani e programmi, di cui alla direttiva 2001/42/CE del Parlamento Europeo del Consiglio del 27/06/2001.

ATTESO CHE:

· Alla luce della normativa vigente, sono poste in capo alle Provincie, tra l’altro, anche la predisposizione e la gestione delle procedure di VAS dei piani e dei programmi di propria competenza, nonché l’espressione del parere su procedure di competenza dei Comuni e di altri Enti.

· Stante la peculiarità e la complessità della materia da gestire, è emersa la necessità di razionalizzare e coordinare, nell’ambito dei procedimenti, processi molto articolati.

· Le procedure degli atti di pianificazione territoriale che prevedono, tra l’altro, il coinvolgimento di più soggetti competenti in materia ambientale e territoriale, nonché l’avvio e lo sviluppo di fasi procedimentali alquanto complesse e articolate, implicano la partecipazione di figure professionali qualificate e specializzate, in grado di prestare il loro supporto specialistico nella gestione e nel coordinamento del quadro delle attività, anche in considerazione della situazione interna all’Ente, e, in particolare, della carenza di personale in possesso dei necessari requisiti, nonché dei carichi di lavoro gravanti sulle professionalità idonee.

CONSIDERATO CHE:

· Per le motivazioni sopradettagliate si è ravvisata quindi l’esigenza di avviare anche i procedimenti di VAS di alcuni piani e programmi di competenza Provinciale, che necessitano di essere puntualmente governati in ogni loro fase.

· Con determinazione dirigenziale n. 505 del 22 aprile 2008 è stato pertanto affidato un incarico professionale alla dott.ssa Piera Belotti di Sarnico (BG), con studio a Monza, della durata di un anno a decorrere dalla sottoscrizione del disciplinare di incarico, ovvero dal 22 aprile 2008, sino al 21 aprile 2009, per un importo lordo di EURO 14.749,00 (IVA ed oneri inclusi), la cui spesa ha trovato copertura sul Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203), Res. Imp. 1749/2006, del Centro di Costo n. 21, sul quale è stato assunto il relativo Sub-Imp. n. 241/2008.

· L’Incaricata ha sviluppato le attività professionali nel rispetto di quanto previsto nel disciplinare di incarico sottoscritto con il Committente, sino al 26 novembre 2008, data in cui la stessa ha comunicato il recesso dall’incarico conferitole.

· Stante pertanto le numerose e capillari attività da espletare in relazione ai vari procedimenti relativi a piani e programmi già avviati, da avviare e da concludere, si rende assolutamente necessario individuare una nuova figura professionale specializzata in materia, in grado di gestire e coordinare l’intero quadro delle attività, fino al termine del 21 aprile 2009, data in cui si sarebbe dovuto concludere l’incarico conferito alla dott.ssa Piera Belotti.

RITENUTO di ricorrere ad affidamento diretto, tenuto conto dell’importo economico esiguo, trattandosi di un servizio in economia, in quanto di importo inferiore a 20.000,00 EURO, ai sensi dell’art. 125, comma 11, del D.Lgs. n. 163/2006.

VISTO:

· Il curriculum vitae presentato da Dr.ssa Elisa Masseroni di Brienno (CO), dal quale emergono le sue esperienze e competenze maturate in materia di pianificazione territoriale e ambientale.

DATO ATTO CHE:

· La professionista summenzionata è in possesso dei giusti requisiti e potenzialità per ricoprire l’incarico di cui trattasi.

· Come risulta dall’art. 4) del disciplinare di incarico, allegato alla presente determinazione di cui costituisce parte integrante e sostanziale, il compenso lordo da corrispondere alla professionista è stato quantificato in EURO 7.670,44 (IVA ed oneri inclusi).

· In relazione alle tariffe normalmente applicate per la tipologia della prestazione della quale questo Ente intende avvalersi, il corrispettivo pattuito tra le parti deve ritenersi congruo alle attività oggetto di incarico.

· L’oggetto dell’incarico da affidare rientra nelle materie approvate dal Consiglio Provinciale con deliberazione  n. 28/7745 del 17 marzo 2008.

· Occorre pertanto procedere alla diminuzione del succitato Sub-Imp. n. 241/2008 di EURO 7.670,44, sul Res. Imp. 1749/2006 - Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203), del Centro di Costo n. 21, e conseguentemente provvedere all’assunzione di un nuovo Sub-Impegno di spesa di pari entità, derivante dal soprarichiamato Res. Imp. 1749/2006, all’interno del Cap. 12751, al fine di poter finanziare il nuovo incarico professionale da conferire.

RICHIAMATE la deliberazione di Giunta Provinciale n. 162/22703 dell’8 maggio 2008, con la quale è stato approvato il Piano Eecutivo di Gestione dell’anno 2008, nonchè la successiva deliberazione integrativa, affidando ai Dirigenti, nell’ambito dei progetti di gestione e dei residui attivi e passivi, l’adozione di tutti gli atti funzionali al conseguimento degi obiettivi.
D E T E R M I N A

1) di affidare alla dott.ssa Elisa Masseroni di Brienno (CO), l’incarico professionale per l’acquisizione e l’analisi della documentazione di piani e programmi nell’ambito delle procedure di valutazione ambientale, verso un compenso lordo di EURO 7.670,44 (IVA ed oneri inclusi);

2) di dare atto che tale incarico diventerà efficace a decorrere dalla data di pubblicazione sul sito istituzionale di questo Ente, del nominativo del soggetto incaricato, dell’oggetto dell’incarico, nonché del compenso pattuito tra le parti interessate, ai sensi dell’art. 3, comma 18, della Legge n. 244/2007, e che lo stesso si svolgerà nei tempi e nei modi risultanti dal relativo disciplinare di incarico, che si allega alla presente determinazione, di cui costituisce parte integrante e sostanziale;

3) di dare atto altresì che il succitato incarico professionale si concluderà il 21 aprile 2009, come previsto all’art.2 del disciplinare di incarico;

4) di approvare pertanto il suddetto disciplinare di incarico;

5) di provvedere a quanto segue:

· diminuire, all’interno del Centro di Costo n. 21 - Cap. 12751 (Cod. Bil. 1060203) - Res. Imp. 1749/2006, il Sub. Imp. n. 241/2008, di EURO 7.670,44;

· assumere, all’interno dei medesimi Centro di Costo, Capitolo e Res. Imp. succitati, un nuovo Sub-Imp. di EURO 7.670,44, al fine di poter finanziare l’incarico professionale che si affida con la presente determinazione dirigenziale;

6) di dare atto infine che:

- quanto sopra determinato è conforme al Piano Esecutivo di Gestione 2006 e al programma 11 – progetto n. 1 della R.P.P. 2006/2008;

7) di trasmettere la presente determinazione al Collegio dei Revisori per la valutazione di competenza, e alla Segreteria Generale per il successivo inoltro alla Corte dei Conti.

