MODELLO DI DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETÀ
(ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. n. 445 del 28/12/2000)
[bookmark: Testo101][bookmark: Testo105][bookmark: Testo104]Il/La sottoscritto/a       (codice fiscale      ) nato/a a       (     ) in data       e residente in Comune di       (     ), indirizzo:       n. civico      , codice fiscale      , sottoscrittore dell’istanza di volturazione dell’AIA per l’insediamento dell’Azienda       (P IVA      ) ubicato in Comune di       (     ), indirizzo       n. civico      :
SOTTO LA PROPRIA RESPONSABILITÀ DICHIARA
1. di avere la piena potestà d'intervento gestionale ed economico su tutte le strutture oggetto dell'autorizzazione unica ambientale e sulla relativa conduzione;
2. il seguente titolo di godimento sull’insediamento (proprio o dell’Azienda):
|_|	proprietà aziendale.
[bookmark: Testo72]|_|	contratto di       (*) stipulato con la seguente parte proprietaria:
[bookmark: Testo70][bookmark: Testo71]Ragione Sociale / Nominativo      , CF       e P.IVA       con sede legale / domicilio in Comune di       (     ) indirizzo       n. civico      ;
con scadenza fissata al      , rinnovabile.
Tale contratto legittima comunque il sottoscritto a effettuare ogni potenziale intervento di modifica strutturale o ampliamento degli impianti, che si dovesse rendere necessario per il rispetto delle normative ambientali vigenti.
[bookmark: Testo102][bookmark: Testo103]Inoltre, in relazione agli aspetti tecnici di cui al vigente provvedimento di AIA n.       del      ,
DICHIARA
· che nulla è variato circa le tecnologie impiegate e l’attività autorizzata, rispetto a quanto contenuto nell’AIA per la quale viene richiesta la voltura;
· di accettare tutti gli obblighi e le prescrizioni contenute nell’AIA oggetto di voltura.

|_|	La dichiarazione viene resa in forma di unico documento elettronico, comprensivo degli allegati, in formato PDF o PDFA firmato digitalmente.
|_|	La dichiarazione viene resa in formato di documenti firmati in forma autografa e successivamente oggetto di scansione elettronica, in formato PDF o PDFA, firmati digitalmente dal Soggetto dotato di procura speciale per la presentazione dell’istanza di AUA.
Dichiara, altresì, di essere informato, ai sensi e per gli effetti di cui al Regolamento Europeo UE 2016/679 in materia di protezione dei dati personali, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.
Ai sensi dell’art. 38 del DPR 445 del 28/12/2000, la dichiarazione è sottoscritta dall’interessato alla presenza del dipendente addetto ovvero sottoscritta e inviata unitamente a copia fotostatica – scansione - non autenticata di un documento d’identità del sottoscrittore.

Il sottoscritto ha reso le dichiarazioni contenute nella presente ai sensi degli articoli 46 e 47 del DPR 28/12/2000, n. 445, consapevole delle sanzioni penali nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del citato decreto e a conoscenza che, ai sensi dell’articolo 75 del medesimo decreto, qualora dal controllo delle dichiarazioni qui rese emerga la non veridicità delle stesse, decadrà dai benefici della presente dichiarazione.
Luogo e data:      
	Firma del Dichiarante
